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Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιερόθεος: Μάθημα 
Βιοηθικής στην Ιατρική Σχολή της Θράκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου την Τετάρτη το 
απόγευμα, 29 Απριλίου 2026, παρέδωσε το μάθημα της 
Βιοηθικής σε πάνω από 100 μεταπτυχιακούς του 
«Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Βιοηθικής» του 
Τμήματος Ιατρικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
για το Ακαδημαικό έτος 2025-2026, ύστερα από πρόσκληση 
της Καθηγήτριας κας Αλεξάνδρας Τσαρούχα-Τσιχριτζή, 
Διευθύντριας και επιστημονικής υπεύθυνης του Προγράμματος 
στην εν λόγω Ιατρική Σχολή.

Ο Σεβασμιώτατος διάρθρωσε το θέμα στις εξής ενότητες.

1. Η μακροχρόνια ενασχόλησή του με την Βιοηθική

2. Βιολογία και Γενετική Επιστήμη (ορισμοί)
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3. Γενετική επανάσταση και Αλγονία

4. Βιοηθικές και Βιοθεολογικές αρχές

5. Ευγονική και ευθανασιακή νοοτροπία στην εποχή μας

6. Η ζωή και το νόημά της.

Παράλληλα με την διδασκαλία των σοβαρών αυτών θεμάτων ετέθησαν πολλές 
ερωτήσεις και δόθηκαν οι σχετικές απαντήσεις. Η βάση είναι ότι στην εποχή μας 
αναπτύσσονται ραγδαία η Βιοτεχνολογία και οι Βιοιατρικές έρευνες, σε όλους 
τους τομείς, δηλαδή, στην έναρξη της βιολογικής ζωής, στην παράταση της 
βιολογικής ζωής και στο τέλος της βιολογικής ζωής.

Αυτή η παρέμβαση στον ανθρώπινο οργανισμό με τον ανασυνδυασμό του DNA, κα. 
προξένησε φόβο στους ίδιους τους επιστήμονες, οι οποίοι έθεσαν βιοηθικά 
διλήμματα και έτσι αναπτύχθηκε η επιστήμη της Βιοηθικής που σχεδιάστηκε να 
λειτουργή ως μια κοσμική «θεολογία» για την αναδυόμενη κουλτούρα της υψηλής 
τεχνολογίας. Έτσι, η Βιοηθική συνδέθηκε με τον ανθρωπισμό της Αναγεννήσεως 
και του Διαφωτισμού και αναπτύχθηκαν διάφορα βιοηθικά συστήματα 
αναφερόμενα στις διάφορες αξίες, ερμηνείες και πολλαπλές βάσεις στις οποίες 
στηρίζονται τα βιοηθικά θέματα. Μέσα στην προπτική αυτή επικρατούν διάφορες 
ουμανιστικές αρχές, όπως της ωφελιμότητας, της αυτονομίας, της δικαιοσύνης, 
της ισοτιμίας κ.α.

Πέρα όμως από τις αρχές της ουμανιστικής Βιοηθικής η ορθόδοξη θεολογία θέτει 
και τις δικές της «αρχές» που έχουν κέντρο τον Θεό, την Εκκλησία, τον άνθρωπο 
με αναφορά στην υπέρβαση της βιολογικής ζωής και του θανάτου και στην βίωση 
της Βιοθεολογίας. Να σημειωθή ότι ο Σεβασμιώτατος από το έτος 2016 είναι 
επίτιμος διδάκτωρ του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ακριβώς 
επειδή ασχολείται με Βιοηθικά ζητήματα. Δίδαξε το μάθημα της Βιοηθικής στην 
Μπελεμέντειο Θεολογική Σχολή του Λιβάνου και έδωσε περίπου εκατό (100) 
διαλέξεις εντός και εκτός της Ελλάδος για Βιοηθικά θέματα.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες
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